

省司法厅把技能培训和学历教育引入戒毒场所 戒毒人员回归社会有了新路径

HK 掀起禁毒新高潮

■ 本报记者 良子 通讯员 伍建华

“感谢政府的关怀,让我在戒毒所不但戒除了毒瘾还学会了中式面点制作技艺,现在我可以自食其力了。”近日,海南日报记者来到乐东黎族自治县利国镇见到了曾刚(化名)。曾刚从三亚强制隔离戒毒所出所后,在利国镇经营着一家早餐店,食店已经营了3个月,每天早上到店吃早餐的客人络绎不绝,曾刚忙里忙外,日子过得平淡而充实。

■ 本报记者 傅人意 陈雪怡
实习生 林美余

12月16日14时许,2018中国(海南)国际热带农产品冬季交易会(以下简称冬交会)最后一天,尽管已经临近闭馆时间,但是馆内市民游客依然热情不减。台湾姜母糖、黄金霸百香果、高山红茶、乌龙茶……来自台湾的农产品引来海南消费者“抢购”。

今年冬交会上,琼台农业合作展区共设186个展位吸引了147家台湾企业参展。展会上,台湾农业企业带来了新品种、新技术,也有台企负责人感叹海南市场潜力大,创业迎来新机遇。

近年来,随着琼台农业交流与合作的领域不断拓展,双方已逐步从种植业、海淡水和畜禽养殖业拓展到农副产品深加工、休闲农业等各领域,并呈现出多层次、全方位的发展趋势。目前,在琼台资农业企业及加工企业累计近700家,台资农业企业遍布全省18个市县。

新品种:
黄金霸百香果提前上市

“好香啊!这也是百香果吗?”海口市民林雯雯拿起一个拳头大的黄金

省司法厅把戒毒康复工作作为一门科学,认真研究,积极探索。禁毒三年大会战以来,努力探索对在所戒毒人员分期分批全员开展职业技能培训和引进学历教育的新办法,让戒毒人员掌握一技之长,为戒毒出所后谋生、就业融入社会创造条件,取得良好的社会效果。2016年以来,依托职业培训机构和中职学校,对在所戒毒人员开展了空调制冷、电工、中式面点等14个项目的培训。目前,已投入资金687.08万元,培训戒毒人员9212名,获证率达95.5%。

2017年底,省司法厅成立调研组,用时3个月,对全省5个司法行政

戒毒所收治的戒毒人员开展了全面调查,形成了《海南省司法行政戒毒系统戒毒人员情况调查报告》。

“在戒毒人员‘最需要政府提供的帮助’意愿调查上,居于前3位的依次是‘就业扶持’‘心理辅导’‘职业技能培训’,占比分别为40.36%、23.35%、16.81%,反映出戒毒人员渴望戒除毒瘾、重做新人的美好愿望。”省司法厅相关负责人介绍。

针对戒毒人员回归社会面临就业难、自食其力难、融入社会难的“三难”困境,以及吸毒群体年龄低、学历低、从业能力低的“三低”特点,该厅把戒毒人员职业技能培训工作纳入2018

年重点工作,与省财政厅共同研究制定了《海南省强制隔离戒毒所基本支出经费标准》,明确了强制隔离戒毒人员教育经费标准。

今年6月25日,该厅在省琼山强制隔离戒毒所举办2018年司法行政“戒毒场所开放暨职业技能培训展示”主题活动,并组织多家爱心企业进场招聘,83名技能操作娴熟的戒毒人员成功应聘,并与企业签订了用工意向书。

为克服短期职业技能教育的不足,该厅与省教育厅于今年5月进行认真论证和筹划,省司法系统各戒毒所与省经济技术学校联合开设“金不换”职教中专班学制3年。戒毒人员在所内完成学习及考试后,再通过一年的社会实践(社区戒毒康复)且无违法犯罪行为,可取得在职学习中专学历文凭。

目前,5个学习班已于9月上旬陆续开班。

(本报海口12月17日讯)

近年来,琼台农业交流与合作领域不断拓展呈现“三新”特点 新品种 新科技 新机遇

霸百香果轻轻地闻了一下。

在琼台农业合作展区,来自台湾的新品种黄金霸百香果摆放在展台的中心区域,不少消费者成箱地购买,工作人员忙得不可开交。

“较普通百香果,黄金霸百香果个头更大、甜度更高、香味更浓,果肉饱满多汁。”一旁的广西鑫旺来农业科技有限公司总经理王伟抽空接受海南日报记者采访时说,他们从台湾引进黄金霸百香果,今年在广西试种了1500亩,每亩产量达2500斤,符合预期目标。

下一步,该公司计划在海南种植1000亩至2000亩黄金霸百香果。“同时,我们将以此次与海峡两岸(海南)农业合作服务示范中心的合作为契机,与海南开展更多品种引进、技术交流等方面的合作。”王伟说。

“在海南从事种植业的台资企业中,有80%以上具有不同程度的育种制苗能力,通过台资农企引进推广优良新品种,加快了海南农产品的更新换代。”

新科技: 台湾博士“卖科技”

“我们希望推广生物科技来改善土壤环境,让海南的农产品更优质。”在琼台农业合作展区丹联生物科技公司展位,今年70岁的台湾环境有机应用协会创始人杨国廷博士介绍,目前,这项技术已经在台湾200个乡推广,超5000名会员在使用,技术已经十分成熟。

杨国廷说,此次冬交会已经与文昌一名客商谈成合作,预计下月签约在文昌共建有机肥制造厂,运营后希望成为一个开放式的学习基地,让海南农民都能了解生物科技的运用。

今年6月底,海峡两岸(海南)农业合作服务示范中心在海口市琼山区成立。该中心董事长、琼山区农业顾

问张岳玄介绍,明年该中心计划以琼山区为示范点,邀请台湾专家对海南农户进行技术指导,从源头提高海南农产品品质,并帮助农户进行市场对接,实现“一条龙”服务。

据悉,近年来,海南农业科研单位、相关涉农企业与台商加强合作,加快了台湾农业科技成果在海南的转化推广。从台湾引进的先进农业生产技术和农资设备,较大地提高了海南种植养殖业现代化水平。

新机遇: 更多台企愿意到琼投资创业

这次冬交会,被称为“莲雾大王”的海南金德丰农业开发公司负责人黄益丰,带着近年来颇受市场欢迎的“中冠红”莲雾参展。

“冬交会每天都能收到超2万斤的订单,订单已经持续到明年3月底。”黄益丰说,“中国红”是用从马来西亚、印尼等地引进的莲雾品种,通过进行混

种配对试验试种,最终研发出的新品种,具有甘甜可口、不易腐败等特点。

目前,该公司在海口、文昌、屯昌建有3个基地,种植莲雾1700余亩、近5万株。每亩地的产值已达6万元至8万元。“我是1999年从台湾来海南创业的,冬交会也参加了20年了,我在海南迎来了投资创业的新机遇!”黄益丰说。

数据显示,目前,在琼台资农业企业及加工企业累计近700家,台资农业企业遍布全省18个市县,有5万多海南农民在台资企业中就业或从事季节工。

12月11日,《中共海南省委统一战线工作部 海南省发展和改革委员会贯彻落实〈关于促进两岸经济文化交流合作的若干措施〉实施意见》发布,提出将给台资企业在海南投资提供便利,给予台资企业发展政策扶持,支持琼台在医疗、现代农业、科技文创产业等加强合作。同时,将促进台胞在琼学习实习、就业创业。

(本报海口12月17日讯)

琼海宣传旅游安全知识 主题为“安全旅行,旅游警察与你同行”

本报嘉积12月17日电 (记者丁平 通讯员沈才华)12月17日上午,琼海市公安局联合琼海市旅游、工商等部门在东风路宝真超市广场举办“安全旅行,旅游警察与你同行”主题宣传活动启动仪式。

据悉,开展“安全旅行,旅游警察与你同行”主题宣传活动对于维护琼海市旅游市场秩序,促进全域旅游建设具有重要意义。

活动当天,主办方通过设置咨询点、发放旅游治安安全防范宣传资料及接受群众问询等宣传方式,积极开展旅游治安安全防范知识宣讲教育,向积极踊跃参加活动的群众普及旅游安全相关知识,掀起了旅游治安安全防范宣传的热潮。

启动仪式结束后,琼海市公安局旅游与环境资源警察大队将开展为期一周的“旅游治安安全防范”宣传活动,邀请琼海市旅游协会志愿者一同走进小区、社区,提升广大市民游客对不合理低价游和旅游市场“四黑”问题危害性的认识。

同时琼海市公安局旅游与环境资源警察大队号召广大群众积极检举各类涉旅违法犯罪行为,扩大主题宣传活动的影响力和覆盖面。

海口四中建校60周年

校友捐赠雕塑 寄语莘莘学子

本报海口12月17日讯 (记者尤梦瑜)2018年是海口市第四中学建校60周年,在校庆典来临之际,12月16日上午,学校举办了“知识”雕塑揭幕仪式,该活动是校庆典系列活动中的重要组成部分。

揭幕仪式上,海口市第四中学负责人和陈学博一起为“知识”雕塑揭幕。“知识”雕塑是该校校友、我省著名雕塑家陈学博为母校赠送的一座雕塑作品。

据介绍,作为该校1991届高中毕业生,陈学博在1995年时就曾创作了一座玻璃钢塑品的“知识”雕塑赠与母校,后因学校危楼改造而搬离。今年恰逢学校建校60周年,陈学博使用汉白玉重新雕刻后再次赠与母校。

陈学博表示:“‘知识’雕塑的落成,不仅为学校增添了一处校园文化景观,也承载着学校对莘莘学子们的希望,鼓励他们刻苦学习,共谱学校新华章。”

值班主任:董纯进 主编:林容宇 美编:杨薇

定安推出母瑞山红色研学与南丽湖绿色野营路线游 “红配绿”探索旅游提质升级



丰富旅游体验 路线创新提质升级

受欢迎的红色旅游路线。此次定安全新打造“红+绿”旅游路线,是对原有路线的提质升级,将红色母瑞山与绿色南丽湖国家湿地公园的资源串联在一起,将“红色”革命精神与“绿色”自然风光相接扶贫相结合,打造文旅相宜的全新旅游路线。

创新营销手段 打造“网红”旅游地

波光粼粼的湖面、悬空的椰子帐篷酒店……在活动现场,网络主播“siding”将南丽湖畔的湖光水色即时直播至“印客”直播平台,迅速获得了大量网友的点赞和评论。

“在母瑞山重温红色革命故事,在南丽湖和大自然进行亲密接触,我得觉得这次旅行收获很多,也很有意义!在直播中有很多粉丝都在问我这是哪里?很多人都想来游玩。”“siding”说。

在此次活动中,定安创新旅游营销手段,邀请多位拥有20万至30万粉丝的本地网络主播通过直播的形式,在直播平台上向网友分享旅程中的山光水色和奇趣体验,吸引了大批网友的目光。当天活动还汇集了50

余名媒体旅游达人,推出媒体作品上百份。

“旅游需求向多元化发展,旅游市场也随之日趋个性化,更多游客倾向于选择自主性较强的自由行。以游客最容易接受和喜爱的方式,吸引他们的目光尤为重要。”定安县旅游委相关负责人表示,新媒体营销具备自主性、互动性、前瞻性、高效性等多种优势,能够达到迅速传播的效果,探索新媒体营销是定安积极抓住时代潮流、顺应多元市场竞争趋势的必然选择。

“游客群体呈现出年轻化趋势,过去传统的营销显然不能满足市场需求。”该负责人表示,为此,定安借助多种媒体平台,比如通过印客、微博、微信、今日头条等多种新媒体渠道进行内容传播,以吸引年轻游客,迎合年轻群体消费习惯,将定安打造为“网红”旅游目的地。

深挖旅游资源 打响“红+绿”旅游牌

“这场旅程让我知道海南不仅有蔚蓝的大海,还有红色文化以及田园风光等多种生态美景,我打算利用元旦假期再来看看。”来自北京的游客李

华说。

近年来,按照“依托红色资源打造琼岛红色旅游品牌”的思路,定安县大力发展红色旅游。随着海口到母瑞山的红色旅游客运专线的开通,越来越多的游客向母瑞山涌来。

母瑞山红色旅游是定安县全域旅游创建的重要一环,对带动百里百村及周边苗村的旅游发展有积极的作用。定安县在母瑞山的开发建设中突出红色文化内涵,营造红色氛围,致力于把母瑞山打造成海南红色文化旅游的龙头。

同时,定安以“全面保护、生态优先、合理开发、重点建设”为原则,开发南丽湖旅游资源,把促进农民共同富裕作为出发点和落脚点,引进多种旅游业态,实现“三产融合”的新型产业发展模式。

定安县旅游委相关负责人表示,定安将发挥母瑞山红色文化资源和南丽湖独特的自然资源优势,结合当地文化,升级旅游产品和旅游体验,以积极培育旅游消费新热点,打响“红+绿”旅游牌,让游客从观光游转变为深度体验游,助力海南全域旅游创建。

(本报策划/图文 段誉 张博 徐彦熙)

定安推进旅游扶贫 为贫困户打通农产品销售渠道

12月15日,定安县政府和定安县旅游委共同主办第二届定安星空露营篝火节,海南星空野营全域旅游文化有限公司与定安县新竹镇政府于南里湖畔签订农产品战略合作协议,以“旅游+扶贫”模式,为贫困户打通农产品销售渠道。

据了解,海南星空野营全域旅游文化有限公司在定安南丽湖畔经营椰子酒店,并长期策划、开展各类户外文体旅游体验活动,拥有丰富的旅游文体项目运营经验。

根据合作协议,该公司将与新竹镇政府达成长期合作,发挥优势,在开展大型旅游体验活动时,根据实际需求,按照一定数额采购新竹镇贫困户的农产品。该公司旗下经营的酒店,每订出一间客房,则提取7元购买新竹镇的农产品,客房销售不封顶,按7元/间累计。此外,该公司将借助微博、抖音和微信公众号等自媒体平台,宣传新竹镇丰富的特色农产品资源,进一步打通其销售渠道。

合作中,新竹镇将发挥丰富的农业产业资源优势,为该公司提供优质安全、品质优良特色农产品,逐步建立长期稳定的供应渠道。

新竹镇政府相关工作人员表示,此举新竹镇通过发展休闲农业和乡村旅游实现产业脱贫的一项有力举措,新竹镇将利用此次合作契机,进一步为贫困户打通农产品销售渠道,打响新竹特色农业品牌。

定安首个湿地野营基地落户南丽湖畔

12月15日晚,在阵阵热烈掌声的欢呼声中,定安南丽湖国家湿地公园野营基地揭牌仪式在位于南丽湖畔的椰子酒店举行,意味着南丽湖旅游业态的进一步丰富。

露营,是人们感受大自然的美好与温情的绝佳途径。在不少野外爱好者眼中,南丽湖拥有绝佳的露营资源。走近南丽湖,人们可处江河、湖泊、水泽之畔,在星空下、云雾间和萤火虫的环绕中洗涤心灵,感受自然之美。

近年来,定安县旅游委以保护生态环境为前提,进一步挖掘和开发南丽湖旅游资源,引进多种旅游业态,规划南丽湖旅游布局。此次野营基地的揭牌,该县丰富南丽湖旅游资源和体验的有力举措。

据了解,野营基地挂牌后,定安县旅游委将进一步完善道路、水源和电力等硬件配套设施,并整合椰子酒店、房车露营基地等户外体验项目,以及引入真人CS、攻防箭等特色户外运动项目,进一步丰富游客野营体验,让游客感受定安的自然之美、生态之美。